opusdei.org

身兼三职

碧高娜(Begoña)怎样也不能明白天主为何容许她的弟弟陷於昏迷。然而之後,她的生命经历了皈依,而她也努力将这重新拾获的信德和喜悦带给周边的人。

2010年2月25日

数年前,我29岁的弟弟突然患重病,继而昏迷超过一个月。在漫长等待他 甦醒的日子中,我心裏不断抗争,觉得天主实没有权利这样子折磨他。 弟弟未出事前,我的生活圈子很简单,只围绕着朋友、工作和家庭,然而,我常感到有所欠缺,觉得生命毫不充实。另一方面,我自诩为虔诚的天主教徒,不过是以自己的方式渡基督徒生活。

在弟弟留院期间,我开始向圣母祈求。不过我已忘了如何唸玫瑰经,所以只说「第一端奥蹟」,然後便唸一遍天主经、十遍圣母经和圣三光荣颂。结束第一端後便说「第二奥蹟」,如此一直唸下去。有一天,我无意中经过一教堂,站在告解亭前,随後我与一位神父谈话。离开教堂那一刻,我感觉到已被转化,从此我的生活有了180度的转变。

天主祂一直在寻觅我,而祂找到了我,我也在这作出了回应。不多久,我申请加入主业会可结婚会员。纵使当初我害怕跨出那一步,不过现在回头再看,这实在是我人生中,所做出的最佳决定。

我是一名律师,在萨拉曼卡 (Salamanca)执业。我非常喜欢这城市。我已婚并育有一子。事业与家庭构成我的世界。我明白我此生目的:就是爱我的丈夫和儿子、帮助他人,并带领更多人归向天主。

我常自问该如何在所处的环境中帮助他人。答案原来就是从我的工作上往来的人开始。举例来说,当我得知爱丝黛拉(Estrella)和她患爱滋病的丈夫,二人一贫如洗、无家可归。我和朋友为他们找到栖身地方,并张罗足够生活援助使二人生活过得好一点。事隔多年,我还记得她是如何每天向主耶稣颂唸「我主、我的生命」,及终於在多年远离信仰的困顿生活後,她终於领了圣体所流露的喜悦。

在《道路》一书中,圣施礼华曾说过: 「人生活是为实行 天主的旨意,而唯有此人才可行大事。」这话一点没错。我们一生只可作应为之事,并要全心全意投入每一工作中。这教诲

成了我日後行事的明灯,不论在办公室、在家或是在任何地方、自从我下定决心要让天主介入,成为我生命的中心後,我变得更平静、快乐,并能成就更多事。还有我会有「疯狂」的意念催迫著我去与人分享。在公司内我利用小歇时段与朋友们分享,又或是在巴士站与一起等候巴士的母亲分享,还有那些在工作上遇到的人。

我尽可能令每一个跟我在公事上有接触的人,都能在离开前都得到些鼓舞。圣施礼华曾说我们基督徒应该作为「这社会血脉的静脉注射」。因此身为律师,我不单为客户辩护、或排解申诉、还有聆听、给予意见、甚至讲论天国的事。这一切都有助圣化我自己,更为我带来无穷喜乐。

我还把一幅圣母像放在办公桌上。一 天我接待一位新客户,在离开办公室 前,她跟我说: 「我很安心请妳替我 办事,因为我知道妳有一个好指引 ——她所指的正是那圣母像——我知 道她会助你解决我的难题。」这给了 我大好机会,去跟她谈谈其他事情。

又有一次,一对夫妇找我替他们办离婚手续。他们认为二人间存在的问题多得难以克服,并累积了很多怨忿。我和他们一同商讨离婚协议,这包括子女的照顾和抚养权,日後的生活费等。经过多日冗长的会面及商讨,最後他们决定与对方修好,并重新开展婚姻关係。作丈夫的忍不住问我:

「你难道不想赚我们的钱吗?」此事 发生至今已有一段日子,而他们仍在 一起呢!

我以平常心跟客户们讲论修和圣事、感恩圣祭、婚姻等问题,一切来得那末自然,就如人谈论天气、政治、时事等一些再普通不过的事。这经验也带给我很多新友情。话说数月前有一对夫妇跟我商讨遗产事宜,我们一面谈公事,也一面閒聊生命的种种。无意中他们道出其实两人走在一起已二十多年,两名子女已长大成人,二人

却仍没有正式「结婚」。昨天,我受邀请参加他们的婚礼!这些事情都给我理由去感恩——感谢天主——是他让我作祂的工具去助人,并进入别人的生命中。

此外, 我还主持一个电台节目, 谈论 法律相关事情。主要是为听众提供正 确法律资讯,也让一些寻求问题解决 方案的人, 可以在节目内用电话跟 我 直接对话。最重要是我想诱讨这节 目,让人知道律师视他们的客户为一 些有需要帮助的人; 而不是视所有人 皆为能为律师们带来金钱上的收益之 人。仟何议题都有 可能在节目中触 及,例如安乐死、婚姻、邻舍约章、 合同等。数天前主题是堕胎。意想不 到是讨後有一听众杳到我办公室的地 址,并亲自送上一袋他自己栽种的番 茄, 为答谢我对处理这议题的方法。 这直是美味的番茄呀!

对生命的崭新看法也影响到我的家 庭。我们学习视工作、 学业、或任何 努力为天主提供我们的一种方法,要让我们在过程中使人性的德行不断增长,以祈在死後为我们在天国取得一席之地。我们愈来愈明白天主的一切作为都是有道理的。

pdf | document generated automatically from https://dev.opusdei.org/zhs/article/article-199/ (2025年8月17日)